Ause Sexual was Escolas Por uma escola livre de SIDA
Nao da para aceitar

Republica de Mocambique
Matematica Ministério da Educacao Exame Extraordinario
12* Classe/2013 Conselho Nacional de Exames, Certificacao e Equivaléncias 120 Minutos

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta para cada uma. Escolha a alternativa

correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas. Responda a todas as primeiras
35 perguntas. As tltimas 5 perguntas responda somente as da sua secciao (Letras ou Ciéncias).

1. Qual das expressdes representa uma proposicio?
A 2+2-6 B 2x-1=0 C 5+5=15 D x<0

2. Considere pv ~¢g como uma proposicao falsa. Qual das proposicoes é verdadeira?

A pnrg C peyg
B pr~gq D por~g
~ . 1 1 2
3. Qual das expressoes € equivalente a - : ?
m-n m+n) 3m-3n
A 3n B 2n c - 2n D - 3n
m+n m+n m+n m+n
1 2
4. Qual é o segundo termo do desenvolvimento de (x +—j ?
x
1 2 D2
A — B 1 C 2x
X X

2 1+ 2-3x
5. Qual é o resultado da soma do niimero 3 com a solu¢ao da equacio — - 3x = 3x ?
X

3 3x
A3 B 5 C 7 D 9
(3)
6. Qual é o conjunto solucio da equacio 2—7 =319
A {2) B {1} c {o1) D {02}

7. Um aviao levanta voo fazendo um angulo de 30° em relagdo ao solo. Percorridos 8km, a que altura o
aviao se encontrara em relaciao ao solo?

A 3km B 4km C 4\3km D 16km
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8. Considerando cosa = com o € 1°quadrante, a que é igual sena - cosa?

W3
2
~1-3 ~1+4/3 1-3 1+43

B C — D
2 2 2 2

A

9. Qual é a condicao para que |—x+1| =x-1?

A x>1 B x>1 C x<l1 D x<-1
10. Qual é o conjunto solucdo da equagao |3x+ 2| =-1?
A 3 B {} C —l;l D l;1
2 3 3

11. Quantas palavras com ou sem sentido podem ser escritas, com todas as letras da palavra
ESCOLA, tal que sempre haja a sequéncia COL, nesta ordem?
A 24 B 18 C 12 D 6

12. O Jodo tem 4 pares de sapatos e 10 pares de meias. De quantas maneiras diferentes ele podera calcar,
utilizando de cada vez, um par de meias e um de sapatos?
A 4 B 10 C 14 D 40

13. Lanca-se um dado equilibrado, de faces numeradas de 1 a 6. Qual sera a probabilidade de sair um
namero par?
A l B

1 C p 2
6 3 3

1
2

14. Num café estao 20 pessoas das quais 8 sao mulheres. Qual é a probabilidade de ao escolher uma das
pessoas, ao acaso, seja homem?
1 1 2 3
A — B — C — D —
28 12 5 5

15. Considere uma progressao aritmética com a,, =31 € a,; =46. Qual é a diferenca entre os termos dessa

progressiao?
A -5 B -3 C3 D5

16. Os extremos de uma progressao aritmética de cinco termos sdo 1 e 13. Qual é a soma de todos os termos
dessa progressiao?
A 70 B 35 C 14 D 7
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39’27’81
9 27
2 2

111 1
17. Qual é a soma de todos os termos da sucessao (9;3;1; ; ;—;8—;...j ?
A 3 B > C
2 2
18. Sabendo que (x;x+ 9;x+ 45;...) formam uma progressao geométrica, qual é o valor de x?
A -3 B 3 Co D 27

r 3 ~ ~ 3 r n
19. Qual ¢é a classificacio da sucessiao cujo termo geral é a, = (-n) ?

A Convergente e infinitamente pequena. C Divergente e infinitamente grande.
B Convergente e infinitamente grande. D Divergente e infinitamente pequena.

k 2
20. O grafico da fungdo f (x) = e passa pelo ponto (l;gj . Qual é o valor de k?
X

A2 B> C
3 4

p 4
3

3
2

21. Seja = o periodo da fungio f(x)=cos(2mx), com m e IR". Qual é o valor de m?

C4 D 8

A B

0 | —
|3

22. Qual destas afirmacoes esta correcta?
A O grafico de uma funcao quadratica ¢ uma linha recta.

B Qualquer funcao do primeiro grau ¢ impar.
C Qualquer funcao logaritmica tem assimptota horizontal.
D As fungdes trigonométricas sao periddicas.
x-2,

x*-4
Al B 2 C3 D 4

23. Quantas assimptotas verticais tem o grafico da funcio y =

24. Em quantos pontos se intersectam os graficos das fungoes f(x) =x"-4x e g(x) =-3?
Al B 2 C3 D 4
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2
/ -5x+
25. Qual é o valor de lim 3x—§x7 ?
xow | 27x"+3

A0 B L ! b7
9 3 3
+
26. Qual é o valor de lim =" o
x>0 x + 2senx
NE 5 2 ¢l Do
2 3 3
i . |x| -3x
27. Qual é o valor de lim ——?
x>0~ 2x
A =2 B -1 C1 D 2
] 2x—-1sex<3
28. Considere a fungdo f(x)=1 | . Qual é o valor de lim f(x)?
X +5sex>3 x—>3"
AS B 7 C 8 D 14
—xz —Ox+8 sex #4
29. Considere que a funcdo f(x)=7 x>-16 ¢ continua no ponto de abcissa x=4.
k+1 se x=4
Qual é o valor de k?
A —
1 B 3 C 1 D3
4 4

30. A recta de equacdo y =3x ¢ tangente ao grafico de uma certa fungdo £, no ponto de abcissa x =1.
Qual é a expressao que pode definir a funcio f?
A f(x):x2+2x+1 C f(x):x2+3x—1
B f(x):x2+3x+l D f(x):x2+x+1

31. Qual é a ordenada, do extremo maximo do grafico da funcio f(x) =-x"+1?
Al B 0 C -1 D -2

32. Qual é a primeira derivada da funcio y = cos’ (4x) ?

A 3cos’ (4x) C —12sen(4x).cos?(4x)

B 3sen2(4x) D —12sen’ (4x)cos(4x)
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Zx?

33. Qual é a segunda derivada da fun¢o f(x)=e
A B C 2¢* D 4¢*

34. Observe a figura:

/

Qual ¢ a ordenada, dos pontos do grifico, em que a funcio NAO é derivavel?
A -2 B -1 Co D 2

35. Observe a figura:

>
-—
- — e — — ——

Quais sao as abcissas dos pontos em que a fun¢io tem derivada nula?

A -3¢ -1 B -1;0el C -3,-1¢0 D -1el
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Somente para a Seccao de Letras

36. Dados em IR, os conjuntos P = [—1;7] e O= ]—00;2] , qual é o conjunto que representa PN 0?

A ]—l;+oo[ B [—l;+oo[ C [2;7] D ]2;7]

37. Qual é o conjunto que resulta da expressio (Q vQ- ) N (Z \ IR) ?
A ) B {0} CQ D IR

38. Uma escola ofereceu cursos de Matematica e Fisica, devendo os estudantes se matricularem em
pelo menos um deles. Dos 50 estudantes de uma turma, 15 matricularam-se nos dois cursos, 25
matricularam - se em Fisica.

Quantos estudantes matricularam — se em Matematica?
A 10 B 15 C 25 D 40

39. Qual é o valor de sen240°?

A A3 g Y3 c B p B3
3 2 3 2
40. Qual é o contradominio da inversa da func¢ao, representada na figura?
y
3 3 3 t 1 3 — X
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Somente para a Sec¢ao de Ciéncias

36. Qual é o valor de k para que as rectas dadas por x-3y+9=0 e kx+y-8=0 sejam

Perpendiculares entre si?
A -3 B -2 C2 D3

37. Considere a fungao f(x) =senx com Xx € [—n; n]. Qual é o dominio da fun¢ao h(x) = f(x+§j ?

A [-mn] B [_3_75;2} c [_E;E} D [_2;3_“}
2 2 22 2 2

38. Usando a unidade imaginaria i, como pode ser escrito o0 nimero~/-16 ?
A -4i B 4 C 4i D Nao existe

39. A que é igual.[(x4 +3x’ +1)dx?

A 4x® +6x+c C xX’+3x°+x+c¢
5 5
X X

B ?+x3+x2+c D ?+x3+x+c

40. Qual ¢é o grafico da inversa da fung¢do f(x)=2"?
A B C D

¥

-

y

P G U
{ |~

———

FIM
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